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Председник Србије Александар Вучић оби-
шао је 21. децембра 2023. године завршне радове 
на изградњи железничког вијадукта код Врбаса, 
на делу треће деонице међународне брзе пруге 
од Београда до Будимпеште. Том приликом пре-
дседник Србије добио је обећање од кинеских 
извођача да ће цела брза пруга од Новог Сада до 
Суботице бити завршена до краја 2024. године.

Председник Вучић изјавио је да ће грађани, 
када буде отворена брза пруга од Београда до 
Суботице, моћи возом да стигну из главног 
града до Суботице за само 75 минута, а када 
Мађари заврше своју деоницу, до Будимпеште за 
само два сата и 40 минута.

„Ово су велике промене за грађане Србије, за 
нашу земљу у целини“, рекао је председник Ву-
чић и истакао да су ово ствари које мењају лице 
и изглед Србије, доводе путнике и инвестиције, 
обезбеђују бољи живот за наше грађане.

„Ја сам пресрећан, сви ваши резултати су 
изврсни, казао је Вучић представницима Кине-
ских железница, које граде овај објекат и брзу 
пругу Нови Сад – Суботица, и додао: „Игора 
Мировића нисам видео у животу да је некога 
тако похвалио, а министар Весић каже да су 
Кинеске железнице најбоља компанија која ради 
код нас. Значи, ми можемо да рачунамо да за 
годину дана отворимо целу пругу и возимо се до 
Суботице“.

Председник Вучић изјавио је да се нада да 
ће следеће године угостити председника Сија 
и изразити му захвалност за кинески допринос 
развоју Србије. Током свог обраћања, пре-
дседник Вучић захвалио се извођачима на огро-
мном труду и подршци и поручио кинеским 
партнерима да дају посао и српским компани-
јама, како би и наше фирме научиле посао од 
кинеских колега. Извођачи радова обећали су да 
ће пруга Нови Сад – Суботица бити завршена до 
краја 2024. године и да ће моћи возом од Београда 
до Суботице да се стигне за сат и 15 минута.

Представници Кинеских железница упознали 
су председника Србије да у на изградњи брзе 

пруге имају потписане уговоре са 55 домаћих 
фирми и да у реализацији овог пројекта директно 
или индиректно запошљавају преко хиљаду ра-
дника из наше земље. 

„Ово су невероватне ствари и зато морамо да 
наставимо. Цела пруга ће се пустити у рад за 
годину дана – у децембру 2024. године“, поручио 
је председник Вучић.

Он је рекао да ће станица у Врбасу бити нај-
чистија и најуреднија, као и да ће Мађари свој 
део пруге завршити 2026. године. Када све буде 
урађено, до Будимпеште ће се стизати за два сата 
и 40 минута, истакао је председник. 

Вучић је рекао да је воз „Соко“ до сада пре-
везао 3,1 милион путника и нагласио да људи 
воле возове, као и да ће се од Врбаса до Новог 
Сада стизати за свега 15 минута.

„Одмах да кажем да пре него што нам стигну 

додатни возови, а то је у марту 2025. године, 
имаћемо ту линију између Београда и Суботице 

од децембра 2024. године, до марта, на сваких 
сат времена. Један воз који иде сат и 15 минута и 
други који иде сат и по и стаје у станицама дуж 
ове пруге. Од маја ћемо имати много чешће те 
возове на линији Београд – Суботица, а верујемо 
да ћемо од марта 2026. године имати тако чешће 
возове и од Београда до Будимпеште“, навео је 
Вучић, и додао:

„Рок свих рокова је 1. децембар 2026. године 
да завршимо све могуће радове у Србији, ми тада 
предајемо кључеве „Експа“. Имамо нешто мање 
од три године да урадимо све могуће радове 
у Србији, да представимо Србију на најбољи 
могући начин и сасвим сам сигуран да ћемо у 
томе успети“, поручио је председник Србије 
Александар Вучић.

Обиласку градилишта у Врбасу присуствова-
ли су, поред осталих, министар грађевинарства, 
саобраћаја и инфраструктуре Горан Весић, 
покрајински премијер Игор Мировић, градона-
челници и председници општина, генерални 
директори железничких компанија, као и руко-
водство кинеске компаније “China Railway 
International“, која изводи радове на овом објекту.

Нови железнички вијадукт у Врбасу највећи је 
и најсложенији грађевински објекат на деоници 
брзе пруге Нови Сад – Суботица, дужине 1.417 
метара. Један је од четири објекта на брзој прузи 
који ће бити изграђени изнад канала Дунав – 
Тиса – Дунав.

Нови вијадукт у Врбасу биће двоколосечан, 
са размаком колосека од четири и по метра. Сви 
стубови вијадукта су армиранобетонски, док се 
челичним конструкцијама премошћава укупно 
осам распона, сваки дужине 48,7 метара.

Радови су почели 1. јула 2022. године. Изво-
ђач радова на изградњи железничког вијаду-
кта у Врбасу, као и брзе пруге Нови Сад – Су-
ботиоца, јесте кинески конзорцијум „China 
Railway International” и „China Communications 
Construction Company”. 

Председник Вучић обишао радове на Председник Вучић обишао радове на 
изградњи вијадукта у Врбасуизградњи вијадукта у Врбасу

Брзом пругом до Суботице до краја 2024.
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Традиционалним рапортом у поноћ, 10. де-
цембра, Владан Пурић, помоћник директора за 
оперативне послове у Сектору за саобраћајне 
послове „Инфраструктуре железнице Србије“ 
информисао је вршиоца дужности генералног 
директора Небојшу Шурлана и извршне дире-

кторе Милутина Милошевића и Милана Ново-
вића, да је у тренутку преласка на нови ред 
вожње на српским пругама било 38 возова, од 
којих 4 путничка и 34 теретна и да је све протекло 
без проблема у складу са прописима и осталим 
процедурама. На овај начин ступио је на снагу 
нови ред вожње на српским пругама. Предаји 
рапорта присуствовао је и в. д. генералног ди-
ректора „Србијавоза“ Иван Булајић, са извршним 
директорима Зораном Пузовићем и Ђорђем 
Прокићем, као и представници пословодства 
привредног друштва „Србија Карго“. 

Од 10. децембра 2023. године, по новом реду 
вожње свакодневно ће бити у саобраћају 403 
воза за превоз путника. Од тога 4 међународна, 
2 агенцијска, 10 пограничних, 264 воза у уну-
трашњем саобраћају и 123 БГ Воза. Од 264 
путничка воза у унутрашњем саобраћају, за 
44 је предвиђено да почну да саобраћају од 
1. септембра 2024. године, када се очекује да 
стигну нове електрогарнитуре. Новим редом 
вожње планирано је укупно 3.527 траса, од 
чега за потребе „Србијавоза“ 531, а за потребе 
„Србија Карга“ и осталих оператера у теретном 
железничком саобраћају још 2.996 саобраћајних 
траса. 

Гостујући на РТС-у, вршилац дужности ге-
нералног директора "Србијавоза" Иван Булајић 
истакао је да ће 2024. година бити година са 
неким од највећих промена у реду вожње од 
оснивања компаније 2015. године. 

"Добијамо 18 нових возова за регионални 
саобраћај и очекује се отварање нових пруга", 
најавио је Булајић. Он је навео и да су због 
потреба грађана, пре свега Новог Београда и 
Земуна, све линије које саобраћају из правца 
Вршца, Ниша, Ужица, продужили тако да не 
завршавају своју линију у станици "Београд 
центар“, тј. „Прокоп", већ настављају кроз ту 
станицу до станица Нови Београд и Земун. 

Булајић је објаснио да ће нови возови бити 
увођени у саобраћај од априла па све до краја 
године, један по један, како буду стизали из 
фабрике. На свим пругама биће уведени тзв. 
Интерсити возови, који су некада били познати 
као пословни возови. То значи да ће, на пример, 

на линији од Београда до Ужица постојати во-
зови који ће стајати само у већим местима – у 
Ваљеву, Пожеги, Косјерићу и стизати у Ужице 
за мање од три сата. У новим возовима ће 
постојати машина за пиће, постојаће два тоалета 
и седишта ће бити далеко удобнија, најављује 

Булајић. Он је указао да ће круна промена бити 
увођење нових линија. 

"Пре свега мислим на линије од Новог Сада 
до Сремске Митровице. Та линија до сада није 
постојала. Увешћемо у току године линију од 
Панчева до Новог Сада, такође ћемо све линије 
које долазе из правца Панчева продужити до 
Пазове, тако да увезујемо и град Панчево са 
градом Београдом, што ће умногоме олакшати 
путовање нашим путницима", рекао је Булајић 
за РТС. 

Када је реч о међународном железничком 
путничком саобраћају на релацији Суботица–

Сегедин–Суботица наставиће да саобраћа пет 
пари возова, док ће у складу са новим редом 
вожње воз „Тара“ у летњем периоду, од 14. јуна 
до 16. септембра, саобраћати на продуженој 
релацији Нови Сад – Бијело Поље – Бар – Бијело 
Поље – Нови Сад, са организованим преседањем 
путника у станици Бијело Поље. Полазак из 
Новог Сада предвиђен је у 08.20 часова, из 
Београд Центра у 09.31, док је долазак у Бар 
предвиђен  у 20.37 часова. У повратку, полазак 
из Бара предвиђен је у 09.00 часова, а долазак у 

 Министар Весић железничарима  

Горан Весић, министар грађевинарства, 
саобраћаја и инфраструктуре честитао је 
успешан прелазак на нови железнички ред 
вожње и пожелео свим железничарима 
срећну „Железничку нову годину“. 

„Новим редом вожње обухваћено је 403 
путничких и 120 теретних возова дневно, 
што је укупно 523 поласка дневно на целој 
железничкој мрежи Србије. Предвиђено је 
да од  1. септембра 2024. године у путничком 
саобраћају буде реализовано још 44 но-
вих полазака, што је последица доласка 
нових композиција и свега онога што Ср-
бија улаже када је у питању железница. 
Железница је преживела тешка времена 
када је мало људи путовало возовима, али 
сада долази време ренесансе железнице 
када ће се она много више користити. 
Управо зато, свим железничаркама и же-
лезничарима честитам „Железничку нову 
годину“. Наша земља ће у железницу више 
улагати наредних година и деценија и то 
ће бити најзначајније улагање које ћемо 
имати у саобраћајној инфраструктури, јер 
је железница будућност Србије“, казао је 
министар Весић у модерно опремљеној Те-
лекоманди станице Београд центар.

Нове линије и чешћи поласциНове линије и чешћи поласци
Нови железнички ред вожње 2023/24.
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Нови Сад у 20.28 часова. Од средине септембра, 
након што престане саобраћај сезонског воза на 
релацији Нови Сад – Бар, почеће да саобраћа воз 
на релацији  Нови Сад  –  Београд  центар – Ужи-
це – Нови Сад (по истом реду вожње по којем 
је саобраћао сезонски воз за Црну Гору на овој 
релацији).

На досадашњим релацијама Ниш – Београд 
центар, Вршац – Београд центар и Пријепоље 
теретна – Београд центар возови ће према новом 
реду вожње имати продужену релацију сао-
браћаја до/од станице Земун.

На релацији Београд центар – Зворник – Бео-
град центар планиран је један пар возова више у 
односу на важећи ред вожње, док за путнике на 
релацији Нови Сад –Београд центар – Нови Сад 
неће доћи до измена важећег реда вожње.

Рапорт и у возу „СОКО“

Руководство компаније „Србијавоз“, предво-
ђено в. д. генералним директором  Иваном Бу-
лајићем, у суботу, 9. децембра, обилазило је 
радне јединице на терену како би се на лицу 
места уверили да је све спремно за прелазак на 
нови ред вожње. 

Посета је започета обиласком депоа у Со-
мбору где су представници пословодства ко-
мпаније обавили разговор са запосленима и 
традиционално доделили сатове најбољим ра-
дницима – машиновођи Роберту Острогонцу, 
кондуктеру Синиши Живковићу и механичару 
из Секције ЗОВС-а „Сомбор“ Бориславу Кр-
стеском. Након тога, руководство компаније 
возом је, из Сомбора, отпутовало до Суботице, 
где је обављен разговор са представницима 
сектора експлоатације(Секције ЗОВС, СКП и 
Вуча) из овог града, након чега је уследио оби-
лазак железничке станице у Суботици. 

По обиласку станице, генерални директор 
„Србијавоза“ Иван Булајић и извршни дире-
ктори Зоран Пузовић и Ђорђе Прокић упутили 
су се у Техничко-путничку станицу (ТПС) у 

Земуну. Посета ТПС-у започета је обиласком 
реконструисаног објекта, тзв. „куле“, у којој 
је смештена просторија намењена за аутома-

тизовану контролу прекретања скретница. У 
непосредном разговору са запосленима на де-
журству Булајић је истакао изузетну важност 
њиховог посла и велику одговорност коју та 
позиција носи, посебно ако се има у виду да ће 
пун капацитет ТПС-а тек бити достигнут са 

завршетком радова на објектима у комплексу 
станице.

После обиласка „куле“, Булајић је обишао 
и завршене радове на асфалтирању дела сао-
браћајница у оквиру техничко-путничке ста-
нице у Земуну, да би се потом упутио у локо-
мотивски депо где је настављен обилазак погона 
у „прелазној ноћи“.

Представници пословодства су том приликом 
обишли просторије депоа где су их дежурни 
радници известили да је све спремно за пре-
лазак на нови ред вожње. После разговора 
са запосленима, в.д. генералног директора 
Иван Булајић традиционално је уручио сатове 
најбољим радницима у ТПС Земун – Бранку 
Тумари, дефектатору из ОЈ Сервис за ЕМВ и 
локомотиве, Живораду Лазаревићу, кондукте-
ру домицила Београд и машиновођи Ивану 
Марковићу.

У складу са протоколом, поред доделе са-
това, предат је рапорт у возу „Соко“ поводом 

успостављања новог реда вожње, а представници 
пословодства „Србијавоза“ су потом одржали 
кратак радни састанак на коме су укратко су-
мирани резултати претходне и планови за на-
редну годину, после чега је обилазак погона и 
званично завршен.

 Сјајни резултати  

Говорећи о резултатима, Булајић је указао 
да су 2021. превезли 2,6 милиона путника, а 
да очекују да та бројка пређе седам милиона. 

"Дефинитивно се људи враћају железници. 
Оно што мислим да ће нам јако помоћи да 
идуће године још значајније цифре оства-
римо, то је што ћемо после дужег времена 
отворити линију између Лесковца и Ниша. 
То је пруга која треба да се заврши крајем 
године и ту очекујемо да буквално поновимо 
успех који смо имали на линији Београд – 
Нови Сад, само на делу између Лесковца, 
Ниша и Алексинца", наводи Булајић. 

На деоници Ниш–Алексинац–Ниш плани-
рано је од 1. септембра 2024, увођење у сао-
браћај 7 пари „Intercity“ возова на релацији, 
као и 5 пари „Регио“ возова на релацији Але-
ксинац (Сталаћ) – Ниш –Лесковац – Ниш – 
Алексинац и 5 пари „Регио“ возова Лесковац 
– Ниш – Лесковац,  односно Ниш–Алексинац 
(Сталаћ)–Ниш.
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Путовање од Београда до Суботице пругом 
за велике брзине, којом ће возови почети да 
саобраћају најкасније у априлу 2025. године, 
трајаће сат и десет минута, најавио је 22. но-
вембра министар грађевинарства, саобраћаја и 
инфраструктуре Горан Весић, током обиласка  
радова на реконструкцији железничке станице у 
Суботици.  

Министар је том приликом рекао да се завр-
шетак реконструкције старе суботичке железни-
чке станице, очекује фебруара 2024. године, док 
ће радови на брзој прузи Нови Сад–Суботица 
бити завршени до краја 2024. године.

“Не постоје никакви проблеми који би могли тај 
рок да помере. Наши пријатељи Кинези, заједно 
са домаћим фирмама, раде и ноћу на неким де-
ловима и ми ћемо брзу пругу до Суботице имати 
завршену до краја следеће године”, истакао је 
Весић.

Министар је објаснио да ће бити потребно три 
до четири месеца за тестирање пруге, али  се 
очекује да ће у марту, најкасније априлу 2025. 

године, бити успостављена железничка линија 
Београд–Суботица. Када мађарски партнери 
заврше деоницу пруге на својој територији до 
краја 2025. године, може се очекивати да 2026. 
године буде успостављена железничка веза и до 
Будимпеште.

„На суботичкој железничкој станици нала-
зиће се заједничка царина и полиција Србије и 
Мађарске што значи“, како је појаснио Весић, „да 
ће они који уђу у воз на тој станици пролазити 
мађарску царину и полицију и да стајања више 
неће бити до Будимпеште. Српска полиција и 
царина налазиће се на железничкој станици у Бу-
димпешти, тако да ће и путници који иду према 
Београду на исти начин пролазити процедуру“.

Министар Весић је најавио и почетак  путни-
чког саобраћај на прузи Суботица–Сегедин, са 
планираним поласцима у интервалу од три сата.

“Направили смо са Мађарима привремени гра-
нични прелаз, први пут на самој прузи. Ту ће бити 

заједно мађарска и српска царина. У будућности, 
када се заврши реконструкција станице Сегедин, 

прелаз ће бити у Сегедину тако да ће се тамо 
излазити и вршити обе контроле”, рекао је Весић.

Према речима министра Весића, са мађарским 
пријатељима разговарало се о изградњи пруге Су-
ботица–Баја, чији је већи део пруге на терторији 
Мађарске.

Приликом обиласка радова на изградњи пруге 
за велике брзине Нови Сад–Суботица министар 
Весић је обишао и железничку станицу у Бачкој 
Тополи и најавио да ће радови на реконструкцији 
станице бити завршени фебруара следеће године. 
Он је подсетио да је железничка станица грађена 
1883. године, а касније дограђивана, те да ће је 
Завод за заштиту споменика из Суботице ставити 
под заштиту.

Од 2025. године возом до Суботице Од 2025. године возом до Суботице 
за 70 минутаза 70 минута

Министар Горан Весић обишао радове на брзој прузи Нови Сад–Суботица 

 Возом Суботица–Ниш  
за 170 минута  

Министар Весић је најавио да ће то-ком 
следеће године почети изградња брзе пруге 
до Ниша, што значи да ће од Суботице до 
Ниша путовање трајати 170 минута.
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У присуству председнице Владе Републи-
ке Србије Ане Брнабић и председника Владе 
Северне Македоније Димитра Ковачевског, 
17. новембра потписан је Меморандум о изгра-
дњи брзе пруге Ниш–Скопље, са којим ће две 
земље заједнички конкурисати за средства 
пред Европском комисијом. Меморандум су 
потписали  министар грађевинарства, саобра-
ћаја и инфраструктуре Србијe Горан Весић 
и министар саобраћаја и веза Севернe Ма-
кедонијe Благој Бочварски.

„Две земље су, потписивањем овог мемо-
рандума, трасирале пут за будући развој и 
повезивање два пријатељска народа“, рекла 
је премијерка Ана Брнабић, указавши на то 
„да је железничка инфраструктура приорите-
тна, будући да је железнички саобраћај у 
овом тренутку за Европу, али и читав свет, 
најважнији вид транспорта јер је еколошки 
најприхватљивији и најефикаснији“.

Она је нагласила  да је Србија посвећена 
изградњи и унапређењу железничке инфра-
структуре у коју су уложена знатна средства.

„Завршили смо брзу пругу између Бео-
града и Новог Сада. До 2024. године завр-
шавамо и деоницу између Новог Сада и 
Суботице и имаћемо завршену деоницу од 
Београда до мађарске границе. Очекујемо 
да до краја 2025. године и мађарска страна 
заврши своју деоницу између Будимпеште и 
границе са Србијом“, истакла је председница 
Владе.

Премијерка је рекла да се наставља 
улагање и у железнички Коридор 10 мо-
дернизацијом пруге између Београда и Ниша. 
Према њеним речима последњих неколико 
месеци разговарано је о деоници до Скопља, 
за коју је потписан Меморандум о сарадњи. 
У наредном периоду, како је објаснила,  
биће формирана заједничка радна група и 
дефинисан јасан акциони план.

„Након тога, наставићемо да инвестирамо 
у железнички Коридор 10 до Скопља, али и да 
разговарамо са партнерима из Грчке за пругу 
до Солуна и до Атине, што је за Србију од 
изузетне важности", најавила је будуће акти-
вности председница Владе Ана Брнабић.

„Данас је велики дан за Србију и Северну 
Македонију, јер смо потписали Меморандум 
који значи први корaк ка изградњи брзе пруге 
Ниш–Скопље, брзине до 200 километара на 
сат, коју ћемо заједнички и пројектовати“, 
рекао је министар грађевинарства, саобраћаја 

и инфраструктуре Горан Весић након потпи-
сивања Меморандума.

Он је подсетио да наредне године почиње 
изградња брзе пруге Београд–Ниш, дуге 230 
километара и вредне 2,7 милијарди евра, и 
додао да је првобитна идеја била да се пруга 
продужи до Прешева, али да је са македонским 
партнерима договорено да се железница про-
дужи и до Скопља.

„Наш део, до границе је око 136 кило-
метара, њихов од границе до Скопља око 50 
километара. Заједнички ћемо пројектовати 
пругу. Ми смо већ почели са пројектовањем, 
до Прешева, али ћемо у складу са новим 
околностима променити пројектни задатак 
и усагласити план и заједнички конкурисати 
пред Европском комисијом за средства за 
изградњу брзе пруге“, рекао је министар.

Према речима министра Весића, Србија 
се повезује са суседима, а сарадња са Север-
ном Македонијом је веома значајна. „Пове-
зујемо се са суседима и драго ми је што смо 
са пријатељима из Северне Македоније на-

шли заједнички језик. Разговарамо да проду-
жимо пругу до Солуна и Атине, што ће 
донети велике користи и Србији и Северној 
Македонији“, рекао је он.

Премијер Северне Македоније Димитар 
Ковачевски је рекао да Меморандум о сарадњи 

значи изградњу пруге високих перформанси 
која ће повезати Београд и Скопље, преко 
Ниша. Крајњи циљ је да се повежу Атина, 
Солун, Скопље, Ниш, Београд, Љубљана и 
Салцбург, са краком за Будимпешту, нагласио 
је он.

Македонски министар саобраћаја и веза 
Благој Бочварски истакао је да је потпи-
сивањем Меморандума отворено још једно 
поглавље у наставку повезивања две земље, 
преко брзе железничке пруге Скопље–Ниш–
Београд. Он је рекао да је Влада Северне 
Македоније усвојила закон о зајму за изградњу 
заједничке железничке станице на прелазу 
Табановци.

„То ће бити од кључног значаја за развој 
транспорта. То је нова визија Балкана. Треба 
заједнички да радимо на развоју сарадње. 

Инвестиције у саобраћајну инфраструктуру 
доносе корист грађанима, компанијама. 
Оваква политика води нас већем животном 
стандарду грађана обе земље“, поручио је 
Бочварски.

Сарадња Србије и Македоније у области железничког саобраћаја 

Потписан Меморандум о изградњи Потписан Меморандум о изградњи 
брзе пруге Ниш–Скопљебрзе пруге Ниш–Скопље

 Заједничка станица у Табановцима  

Весић је захвалио македонском министру 
на изградњи заједничке железничке станице 
у Табановцима у којој ће бити смештене 
полиција и царина обе земље. Тиме ће се све 
царинске процедуре завршавати на једном 
месту, што ће убрзати саобраћај путника 
и робе.

„Сличну заједничку железничку станицу 
радимо и у Бијелом Пољу, јер желимо да 
убрзамо промет и поспешимо сарадњу“, 
рекао је Весић.

 Железничко повезивање са суседима  

Министар Весић је подсетио да је, након пет година од потписаног уговора и гранта ЕУ, 
почела обнова пруге Ниш– Димитровград, што је деоница према Бугарској. 

Према његовим речима потписан је и Мемораднум о прузи Београд–Сарајево, што је први 
заједнички пројекат Србије и БиХ после Дејтона. За изградњу ове пруге, такође ће бити 
затражена средства ЕУ.

Весић је додао да следи и обнова пруге Београд – Бар, на деоници од Ваљева до Врбнице, 
а у Војводини, осим брзе пруге Београд–Будимпешта, обнавља се и пруга Панчево–Вршац–
румунска граница.
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У присуству министарке рударства и енерге-
тике у Влади Републике Србије Дубравке Ђедовић 
Хандановић у железничкој станици „Београд 
центар“ последњег дана новембра симболично је 
озваничен почетак кампање „Соколом за сокола“.

Иницијатор пројекта је „Србијавоз“, а главни 
циљ јесте заштита и очување степског сокола. Од 
сваке купљене карте у возу „Соко“ биће одвајан 
по један динар намењен постављању вештачких 
гнезда и чишћењу дела станишта степског сокола. 

„Данас смо у друштву ове велелепне птице, 
сокола, који је постао симбол „Србијавоза“ и свих 
оних који се возе брзим возом између Београда 
и Новог Сада, а убрзо и до Суботице, и надамо 
се и других делова наше земље. Србија заузима 
само 2% европског континента, али у прелепој 
природи наше земље заступљена је већина 
екосистема Европе, чак 74 одсто фауне птица 
Европе. Због тога смо свесни одговорности очу-
вања биодиверзитета и очувања станишта за 
ретке врсте и ово је један конкретан пример како 
заједничким удруживањем више институција 
можемо да допринесемо овом циљу. Енергетика 
и заштита животне средине, а самим тим и флоре 
и фауне, нераскидиво су повезане и не можемо 
да развијамо наш енергетски систем уколико 
озбиљно и одговорно не подижемо еколошке 
стандарде. Ова друштвено одговорна акција пре 
свега представља корак даље ка очувању наше 
природне баштине и подсећа нас на важност 
хармоничног суживота између човека, животиња 
и птица. Надам се да ће послужити као добар 

пример и другима, како у сектору енергетике, 
тако и у широј заједници, да препознају своју 
одговорност према природи и да ураде нешто у ту 
сврху“, рекла је Дубравка Ђедовић Хандановић, 
министарка рударства и енергетике.

 Иван Булајић, в.д. генералног директора „Ср-
бијавоза“, нагласио је да су у „Србијавозу“ по-
носни што су у прилици да помогну очувању и 
опоравку степског сокола у нашој земљи.

„Као друштвено одговорна компанија, „Ср-
бијавоз“ посебну пажњу поклања заштити при-

роде. Када смо сазнали да се гнезда степског 
сокола налазе на далеководима који прате пру-
гу Београд – Нови Сад којом саобраћа воз “Со-
ко“, идеја о његовој заштити се готово сама 
наметнула. У току трајања кампање „Соколом 
за сокола” од прикупљених средстава купићемо 
и поставити 10 гнезда, а на пролеће планирамо 
и чишћење њиховог станишта. Посебну захва-
лност дугујемо нашим партнерима који су по-

држали овај пројекат, а унапред се захваљујемо 
нашим путницима јер верујемо да ћемо само 
заједничким снагама у скорој будућности имати 
више младунаца ове јединствене птице. Нека на-
ших соколова буде још више: како возова, тако и 
птица“, рекао је Иван Булајић.

Степски соко је ретка и угрожена врста која 
углавном насељава Војводину. Популација ове 
птице, која је строго заштићена, броји свега 50 
регистрованих парова у Србији. 

„Овој највећој врсти соколова у Србији прети 

опасност од непосредног изумирања, јер иако 
је успео да се прилагоди животу међу ораница-
ма, појавио се нови проблем – недостатак гне-
здилишта. Степски соко не прави сопствена 
гнезда, већ их у природи преотима од других 
птица. Тако је и населио висока и истурена места 
као што су далеководи. Због тога ће се проје-
ктом „Соколом за сокола“ постављати посебно 
дизајнирана вештачка гнезда на далеководима, 
која су се у пракси већ одлично показала. Она 
ће се, постављати на повољним стаништима 
за степског сокола, пре свега дуж трасе брзе 
пруге Београд – Нови Сад, којом саобраћа његов 
имењак. Покрајински завод за заштиту природе, 
заједно са осталим партнерима на пројекту, 
очекује да ће захваљујући овом пројекту степски 
соко и даље летети небом изнад Србије и бити 
симбол очувања биолошке разноврсности и 
добре међусекторске сарадње“, изјавио је Станко 
Косовац, помоћник директора Покрајинског 
завода за заштиту природе. 

По речима Јелене Матејић, генералне дире-
кторке „Електромреже Србије“, ова компанија 
је на територији Војводине до сада поставила 
200 вештачких гнезда у циљу очувања степског 
сокола.

Осим прикупљања средстава за постављање 
вештачких гнезда, важан део пројекта јесте и 
чишћење дела станишта степског сокола на 
територији општине Алибунар, а које ће бити 
реализовано у сарадњи са Удружењем „Млади 
истраживачи Србије“.

„Алибунар је друштвено одговорна локална 
самоуправа која води рачуна о заштити животне 
средине и заштити станишта биљака и животиња. 
У реализацији овог пројекта општина Алибунар 
ће пружити пуну подршку у спровођењу акција 
чићшћења дела станишта степског сокола 
која се налазе на њеној територији“, изјавио је 
Александар Сивери, председник Скупштине оп-
штине Алибунар.

Кампања „Соколом за сокола“ трајаће до маја 
2024. године.

„Соколом за сокола“„Соколом за сокола“
Друштвено одговорна кампања „Србијавоза“
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Међународни погранични путнички железни-
чки саобраћај између Србије и Мађарске успо-
стављен је 28. новембра модернизованом и еле-
ктрифицираном пругом Суботица – Сегедин, 
након пуних осам година. Теретни возови овом 
пругом кренули су раније, августа 2022. године.

Успостављањем саобраћаја између Суботице 
и Сегедина стекли су се услови за лакши и бржи 
прелазак граничног прелаза Хоргош–Реске, који 
је један од најоптерећенијих у овом делу Европе. 
Дневно на овој релацији саобраћа пет пари возова 
и то из Суботице ка Сегедину у 6.03, 7.37, 13.37, 
16.37 и 19.37, а из Сегедина ка Суботици у 5.19, 
8.58, 14.58, 17.58 и 21.43 часова. Путовање траје 
укупно око сат и тридесет минута, укључујући и 
царинске и полицијске процедуре.

Путници у Србији могу да уђу у воз и изађу из 
њега у стајалиштима: Суботица јавна складишта, 
Палић, Хајдуково, Бачки Виногради и Хоргош. 
Цена возне карте на релацији Суботица – Сегедин 

у једном правцу износи 741 динар. Месечне кар-
те, уз легитимацију К-13 СРБ ПЛУС, могу се 
купити на путничким благајнама „Суботица“ и 
„Палић“ за возове који саобраћају на релацији 
Суботица–Сегедин–Суботица. Цена месечне 
карте од станица „Суботица“ и „Палић“ до упу-
тне станице на територији Мађарске износи 80 
евра за одрасле и 50 евра за студенте и ђаке. Цена 
месечне карте од станица „Хајдуково“, „Бачки 
Виногради“ и „Хоргош“ до упутне станице на 
територији Мађарске износи 65 евра за одрасле и 
40 евра за студенте и ђаке.

Будући да се у оквиру изградње пруге за возове 
великих брзина Београд–Будимпешта реновира 
главна станична зграда у Суботици, за путнике 
је наменски преуређено привремено стајалиште 
"Теретна".

Пруга Суботица – Хоргош – граница са Ма-
ђарском, изграђена давне 1885. године као део 

Након осам година

Модернизованом и Модернизованом и 
електрифицираном пругом Суботица електрифицираном пругом Суботица 
– Сегедин кренули путнички возови– Сегедин кренули путнички возови
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изузетно значајне железничке магистрале Баја 
– Суботица – Сегедин, комплетно је реконстру-
исана и електрифицирана. Вредност изведених 
радова је око 10,2 милијарде динара, а Идејни 
пројекат финансирала је Европска унија у окви-
ру ИПА програма Мађарска – Србија. Радови су 
започети 18. октобра 2021. године, а извели су их 
конзорцијум компанија ,,Карин Комерц МД“ из 
Ветерника и РЖД „Интернешнл“.

Модернизација ове пруге обухватила је ре-
конструкцију и електрификацију 26,6 километара 
колосека на овој деоници, чиме је пруга оспо-
собљена за брзине до 120 километара на сат, а 
изграђена су и електроенергетска постројења.

У склопу модернизације изграђени су по-
двожњак у Суботици, два потходника у Палићу и 
Хоргошу, као и два стајалишта – Јавна складишта 
Суботица и Хајдуково.

У станицама Палић, Бачки Виногради и  Хор-
гош, као и на стајалишту Јавна складишта Субо-
тица, изграђена су и четири објекта за сигнално-
сигурносна и телекомуникациона постројења, 
а ново железничко постројење изграђено је и у 
станици Бачки Виногради.

На свих тринаест путних прелаза на овој прузи 
уграђени су савремени сигнално-сигурносни и 
телекомуникациони уређаји, чиме је безбедност 
саобраћаја подигнута на знатно виши ниво.

У железничкој станици Хоргош уређено је и 
свих пет станичних колосека, од којих су прва 
два  за путнички, а остали за теретни железнички 
саобраћај.

Реконструисане су станичне зграде у Палићу, 
Бачким Виноградима и Хоргошу. Све приступне 
саобраћајнице су асфалтиране, а постављена је 
хоризонтална и вертикална сигнализација.

Данас је ово модерна и електрифицирана пруга, 
са станичним зградама које су реконструисане, 
али су задржале своју аутентичност. Путницима 
су на располагању лепе чекаонице и шалтер 
сале, а реновиране службене просторије, опре-
мљене најсавременијом техником, омогућавају 
железничком особљу боље и пријатније  услове 
за рад.

Пруга Суботица – Хоргош ће се у станици Су-
ботица прикључивати на брзу пругу Београд – Бу-
димпешта. На српској и на мађарској територији 
представљаће алтернативни правац за одвијање 
саобраћаја возова, посебно теретних.
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"Инфраструктура железнице Србије" распи-
сала је јавну набавку за реконструкцију још 16 
железничких станица широм земље, чиме се на-
ставља пројекат уређења железничких станица 
започет  2023. године. 

Пројектом је предвиђена реконструкција же-
лезничких станица: Банатско Ново Село, Буко-
вачки Салаши, Гајдобра, Зрењанин Путничка, 
Зрењанин Фабрика, Ковачица, Мартинци, Ме-
ленци, Остружница, Платичево, Раља, Римски 
Шанчеви, Панчево, Светозар Милетић, Футог и 
Шид.

Многи од ових објеката су у изузетно лошем 
стању и  биће обновљени први пут након дужег 
времена. Реч је о железничким објектима који нису 
обухваћени најзначајнијим инфраструктурним 
пројектима или изградњом брзе пруге. Обновом 
ових железничких станица, поред осталог, биће 
обухваћена санација фасада, кровова, столарије 
и браварије, сређивање инсталација и мокрих 
чворова, као и други унутрашњи и спољни ра-
дови.  

Ове године реконструисано је 27 железни-
чких станица, у шта је инвестирано око 280 ми-
лиона динара, а цео пројекат био је подељен на 
четири целине у зависности од приоритета и  
територијалне заступљености.

Тако су се у првој партији нашле станице 
Ћуприја, Прахово, Матарушка Бања, Јошаничка 

Бања, Црвени Крст (Ниш) и станица Ниш. У 
другој партији обновљене су железничке станице 
у Качареву, Овчи, Јајинцима, затим станица у 
Пожаревцу и Оперативни центар у овом граду, 
као и станица Сопот Космајски.  У оквиру треће 

партије обновљене су станице у Сенти, Бајмоку, 
Петровцу – Гложану, Раткову, Путинцима, Дебе-
љачи и Томашевцу. Чак осам станица нашло се 
у четвртој партији: Шабац, Лозница, као и шест 

станица на подручју секције Ужице – Ластра, 
Ражана, Косјерић, Каленић, Ужице теретна и 
Пријепоље. 

Највеће појединачне инвестиције ове године 
у реконструкцију биле су железничке станице 
Ћуприја (30,1 милион динара), затим Сента (26,4 
милиона динара),  Пријепоље (21,3 милиона дина-
ра), Пожаревац (18,3 милиона динара), Бајмок 
(16,4 милиона динара), Шабац (16 милиона дина-
ра) и Томашевац (15,1 милион динара).

Реконструкција још Реконструкција још 
16 железничких станица16 железничких станица

Пројекат уређења железничких станица по СрбијиПројекат уређења железничких станица по Србији
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Запослени у ОЦ за саобраћајне послове Рума 
увелико се припремају за најављени циклус 
инвестиција. У питању је изградња нове пруге 
за велике брзине од станице Стара Пазова, преко 
Руме и Сремске Митровице, до Шида, односно, 

границе са Хрватском. Тренутно се на терену 
прикупљају сви релевантни технички подаци 
за израду главног пројекта, па се очекује његова 
верификација и почетак радова. Предвиђено је да 
нова траса пруге користи досадашњи правац пру-
ге Стара Пазова-Државна граница, са тежиштем  
на одвајању колосека за пријем путничких возова 
у станицама саобраћаја. Из безбедносних разлога 
биће промењен режим друмског саобраћаја, док 
ће постојећи пружни прелази на траси пруге 
бити денивелисани. Према речима Јасминке Си-
бинчић, шефице Организационе целине за сао-
браћајне послове Рума, поменути пројекат ће у 
многоме осавременити железнички саобраћај 
овог дела Срема и вратити му значај који је некада 
имао. 

„Кроз железнички чвор Рума пролази ве-
лики број путничких, а нарочито теретних ко-
мпозиција. У њему је чвориште међународних 
теретних композиција са коридора 10 и пруге за 
Зворник, односно станицу Брасина преко које 
се одвија интензиван теретни саобраћај са Репу-
бликом Српском. Ова организациона целина 
припада Секцији за инфраструктуру Београд, 
а покрива територију од станице Батајница 
и распутнице Инђија до Државне границе са 
Хрватском, као и до Зворника, односно, Државне 
границе са Босном и Херцеговином. Проблеме 
које имамо решавамо у ходу и трудимо се на 
све начине да возови саобраћају на време, по 
реду вожње и што је најважније безбедно. Те-
шко излазимо на крај са несавесним возачима 
друмских возила који не поштују саобраћајне 
прописе и сигнализацију. Као и сваке године, 
у ово доба године се суочавамо и са проблемом 
паљења стрњика по њивама од стране несавесних 
пољопривредника. То је веома опасна појава која 
угрожава безбедност железничког саобраћаја из 
више разлога. Ствара се густ дим који узрокује 
непрегледност пруге, јер ватра која долази до 
колосека пали дрвене прагове. Велики је ризик од 
паљења товара на композицијама, као и оштеће-
ња возних средстава које ту пролазе. Што се тиче 
теретног саобраћаја, важно је истаћи податак да 
је у односу на исти период од прошле године, 
број теретних композиција повећан за око 25 
процената и да је и даље присутан тренд раста“, 

истиче Сибинчић.
У овој организационој јединици тренутно има 

190 запослених. Највећи број чини извршно осо-
бље. Лепа вест је да је након вишегодишње паузе 
примљено шест приправника и они су већ на 
обуци. Реч је о будућим отправницима возова који 
тренутно раде под надзором. Након завршетка 
обуке и полагања испита очекује се њихов пријем 
у радни однос. Одлазак у пензију запослених по 
основу пуног радног стажа, односно, старосне до-
би који напуштају железницу је неминовност. У 
том смислу колеге из ОЦ за саобраћајне послове 
Рума и апелују на пословодство компаније, да се 
новим приправницима пружи довољно времена 
како би им старији железничари пренели своја 
богата знања и непосредна искуства са пруге.

ОЦ за саобраћајне послове РумаОЦ за саобраћајне послове Рума

 Реновирање станичних зграда  

Након реновирања станичне зграде у ста-
ници Путинци, на прузи Стара Пазова–Рума, 
дошла је на ред и станица Шабац. На лицу 
места смо се уверили да је у овом службеном 
месту већ завршена фасада станичне згра-
де, а у току су радови на ентеријеру. У плану 
је реновирање станичних зграда у станици 
Мартинци, као и пограничне станице Шид.

 Фреквентан железнички саобраћај  

У току дана кроз станицу Рума прође 7 пари 
путничких возова на линији Београд центар–
Шид, 5 пари на релацији Рума–Шабац, од којих 
су два пара на релацији Рума–Зворник. Од 
маја до октобра месеца, два пута недељно 
саобраћа и агенцијски воз „Оптима експрес“  
који саобраћа између Аустрије и Турске. Реч 
је о транзитној гарнитури која у Руми не 
прима путнике. Кроз ову станицу, у току 24 
часа, прође и двадесетак пари међународних 
теретних возова.

Нове инвестиције за Нове инвестиције за 
квалитетнији саобраћајквалитетнији саобраћај
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Завод за здравствену заштиту радника „Же-
лезнице Срије“ је, током 2023. године, имао бе-
сплатне прегледе за грађане општине Савски 
венац. Акција коју су заједнички организовали 
Министарство здравља и Општина Савски ве-
нац конципирана је тако да су сваке суботе, уз 
предходно заказивање, пацијенти могли ура-
дити скрининг прегледе. Бесплатни прегледи за 
становништво престонице омогућени су без зака-
зивања преко Министарство здравља. 

“За акције у организацији Министарства 
здравља, које су у нашој установи нешто касни-
је започеле, интересовање грађана било је заи-ста 
велико. Приликом таквих превентивних прегледа, 
жене су имале прилику да ураде ултра-звук дојки, 
а по индикацији и мамографију. Мушкарци су 

могли су да ураде тумор маркере простате. Поред 
ових скрининг прегледа било је организовано 
и мерење крвног притиска, као и бодимас 
индекс (BMI). Такође, рађени су офтамолошки и 
интернистички прегледи, као и провера хормона 
штитне жлезде и ултразвук", објашњава за, главна 

сестра у Заводу за здравствену заштиту радника 
„Железнице Србије“, Јасмина Зарић.

Како каже наша саговорница, у две акције 
које је организовало Министарство здравља, че-
трдесет пацијената је искористило прилику да 
провере своје здравствено стање. Завод је током 
2023. године у сарадњи са општином Савски 
венац, уз обавезно заказивање бесплатних пре-
гледа, имао акције (сваке суботе) и за грађане по-
менуте општине. Том приликом урађено је више 
од 900 прегледа. 

“С обзиром на то да ова акција са општином 
траје дуги низ година, грађани Савског венца 
су навикли да суботом уз заказивање, обаве 
превентивне прегледе и тако исконтролишу своје 

здравствено стање. Током календарске године 
организовали смо ултразвук абдомена и штитне 
жлезде, а рађене су анализе тумор маркера 
простате. Такође, обављани су пулмолошки, 
интернистички и стоматолошки прегледи, као 
и ултразвук крвних судова врата”, каже Јасмина 
Зарић.

Завод за здравствену заштиту радника „Же-
лезнице Србије“ ће и у наредном периоду орга-
низовати бесплатне прегледе. Лидерску позицију 
у очувању и унапређењу здравља појединца, 
запослених колега у железничком сектору и 
радника у другим областима, квалитетном дија-
гностиком и професионалним тимским радом 
намеравају да задрже и у времену које долази.

 Лидер у очувању здравља пацијената
Завод за здравствену заштиту радника „Железнице Србије“
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